

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kérjczüknök és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethetni és egyes lappeldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 talban. Traub B. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luszovics L.
 Veidinger N.
 üzletében és a fődohánytözsben.
A hirdetések ára:
 Mindenkor arjgyezék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilnterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön:
 Barea J. és Társa Erfurtban.
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Daube G. L., Knoll
 Ignác Frankfurtban, Ooppelik A.,
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben. Magyarorszában: Neu-
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somogyi E. „Első magyar nemzet-
 közí irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvétel
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.	Kéziratok nem adatk vissza.
--	---	--------------------------------

A földmívelési tárca országgyűlési tárgyalása.

Az országgyűlés január 10-ike óta a földmívelési tárca tárgyalásával foglalkozik és örömmel constatálhatjuk, hogy a földmívelés jelenlegi válságos helyzetének megfelelőleg — a tárgyalás komoly, tárgyilagos és az üdvös eszméknek felszínre hozatala tekintetében olyan gazdán, a milyenel már régen találkoztunk.

A kormányparti szónokok épen úgy, mint az ellenzékiek — kivéve a tudatlanság homályában durvasághoz és sértegetéshez folyamodó egy-egy függetlenségi antiszemita képviselőt — vetélkednek azon módok és intézmények formulázásán, melyeknek hivatásuk volna a magyar földmívelést jelen válságos helyzetéből kiszabadítani.

Az eddigi szónokok közül kiválik gróf Károlyi Sándor és gróf Keglevich István. Mind a kettő a földmívelés ügyeiben ismert szakember és a mellett egyikök sem tartozik azon lármázó politikuskok sorába, kik csak szájjal és leggyakrabban a politikai ellenfél elleni gorombaságukkal hirdetik hazafiságukat, hanem valódi gon-

dolkozó államférfiak, kiknek eszméik vannak, kik éveken keresztül a magyar földmívelés érdekeivel lelkiismeretes tanulmányok és kísérletek alapján foglalkoztak és a kik végül készségesen elismerik, hogy ha a földmívelés érdekében alkotmányos életünk alatt általában valami történt, az csak ezen kormány alatt és ezen kormány kezdeményezése folytán történt.

Károlyi azon intézkedések közű, melyek az ország földmívelési állapotán javítani hivatva volnának, a következőket sorolja:

Az amerikai, indiai és oroszországi buza ellen egy az európai continentalis államok által közösen létesített vámunió;

az eladósodott földmívelői osztálynak olcsó, uzsora mentes hitelnyitás, a melyet az ugynevezett hitel-szövetkezetek által elérhetőnek tart. Ezen hitelszövetkezet minden községben létesítendő volna, mely egy megyei központi, az utóbbi pedig egy budapesti központi hitelintézettel volna szoros összeköttetésben. Sőt a hitelforrás annál nagyobb biztossága szempontjából valamennyi ilyen hitelszövetkezeteknek háttérül a magyar-osztrák banknak kellene szolgálnia, melynek hivatása az lenne, hogy ezen hitelinté-

tézetek számára szükség esetén olcsó tőkét bocsátana rendelkezésre.

Szükségesnek találja Károlyi a kisebb földmívelők szenvedő váltóképeességét is megszorítani úgy, hogy azok 100 frton aluli váltót nem állíthatnának ki. Ezt ő az uzsora elleni hathatós eszköznek tartja.

Végül pedig, hogy a megtakarított tőke általában földmívelésre vagy földmívelési iparokra és ne spekuláló takarékpénztárak alapítására fordítassék, ez utóbbiakat úgy akarja törvényhozásilag átalakítani, hogy egyrészt nagyobb takaréktőke gyűjtésére kényeszerítettessenek, másrészt pedig lehetővé tétessék, hogy a földmívelési czélokra általánosabban legyen a takarékpénztárak hitelnyújtása.

Még tökéletesebb és részletesebben kidolgozott tervvel lépett fel Keglevich, ki — mint a gyakorlat embere — az általa Bars megyében létesített hitelszövetkezetek virágzó működésével bizonyította azok czélszerűségét.

Gróf Keglevich abból a felfogásból indul ki, miszerint illúsió azt hinnünk, hogy mi a világ minden tájából irányuló verseny mellett gabonanyomunk magas árát állandóan fenntartani képesek lennénk. A gabona árak lehanyatlását megakadályozn-

A „Pécs” tárczája.

Költemények.

Írta: B a l o g István.

(I. kötet. 162 lap, megjelent Nádor Kálmán könyvkiadásában Budapesten, ára 1 frt 20 kr.

„Költemények” czimen Balog István-tól az uj évben igen csinos kiállítású verskötet jelent meg. A szerző, kinek neve olvasóink előtt bizonyára nem ismeretlen, mert már több ízben volt alkalmunk tőle költeményeket közölni, több évig tartó csendes, csak legmeghittebb barátai által ismert és méltányolt irodalmi működés után ezáltal lépett fel először a nyilvánosság terén s hogy fellépése helyén volt, azt verskötetének minden egyes darabja, de meg a kedvező kritika is bizonyítja. A „Vasárnapi Ujság”, mely pedig, mint legrégebb és legjobb nevű szépirodalmi képes lapjaink egyike, igen magas mértéket alkalmaz, Balog költeményeiről következőleg nyilatkozik:

„Egy eddig ismeretlen, vagy csak alig ismert író egyszerre egész kötet költeménnyel lép a világ elé, melyek azonban kétségbevonhatatlan jeleit mutatják a tehetségnek. Nemesak a verselésben való gyakorlottság, de a költemények közül soknak a bel-

értéke is igazolja ez ítéletet. Különösen sikerült darabokat találunk az egyszerű népdal-formában írottak és az érzelmes családi költemények között. Megható bensőséggel nyilatkozik az apja és anyja iránti szeretet s az anyja halála feletti bánat „Az én szüleim” czimvel kezdődő ciklusban.”

Továbbá, egyes kifogásokat téve, így folytatja: „Kisebb, balladaszerű alkotásai között jóval sikerültebbeket találunk. Szóval: az új név reménygerjesztőleg lép fel s idővel még többel és jobbal fogja igazolhatni a hozzá kötött várakozásokat.”

Valóban, ha valaki, úgy Balog megérdemli a biztatást. Költeményeiben nyoma sincs annak az émelítő, sok esetben undorító szerelmi zöldségnek, a szüntelen csak királyok titkait kutató, hatalmasok ellen rugdalózdó nagyképűködésnek, vagy a minden hitvány lomot megéneklő léhaságnak, mely csak azért „köl”, hogy az írott sorokat szaporítsa, annélkül, hogy a kínnal világra jött eszeszülötben igazság, eszme vagy költészet lenne feltalálható. B a l o g a csendes, de mély és igaz érzelmek költője. Bálványozza szülőit és hűgát, szereti kicsiny faluját, a délifabos pusztát, hazáját, ostorozza a romlott világot, gunyolja a társadalmi félszégeket, tréfálkozva fogadja a sors csapásait s mindennél többre becsüli a köl-

tészetet, e búbajos varázslót, ki válasszottjával minden bajt képes elfeledtetni.

Nagyítás volna s bizonyára a szerző maga tiltakoznék ellene legjobban, ha azt mondanók, hogy költői alkotásai egytől egyig kifogástalanok. Igenis, vannak költeményei némelyikében egyes sorok, kifejezések, melyeknek a csiszolás csak hasznukra lehet és időfolytán lesz is; annyit azonban bátran elmondhatunk, hogy B a l o g István jelentékeny, még pedig teljesen önálló, eredeti költői tehetség, ki ismeri ugyan A r a n y t, mit képtelenség volna, de szerző nem is akar tagadni mert hisz minden sora elárulja, hogy a költészetben A r a n y volt mestere, (mit részünkről a legnagyobb dicsőretül is elismerésül hozunk fel.) s ha a „Vasárnapi Ujság” kritikusa e nyomon indulva „Aranyutanzásról”, „Arany-reminescentiákról” szól, ez ítélet abban leli alapját, hogy a szerző Arany egyes (bár igen kevés számú) kifejezéseit használta s költeményei némelyikét Arany legnehezebb versalakjaiban alkotta meg, még pedig sikerrel, mi legfényesebb bizonyossága verselési ügyességének.

Mi úgy látjuk, hogy B a l o g ban az egészséges világnézet, erős, de nem sertő szatírára hajló képesség mellett legnagyobb az elbeszlő tehetség. Hallgassa meg szavunkat s adja magát az elbeszlő költészet

lehetetlen lévén, törekednünk kell tehát, hogy földünket annál jobban kihasználhassuk, azaz bizonyos befektetés mellett minél többet produkálhassunk, minél nagyobb és biztos természetű nyereséssünk.

Ehhez pedig olcsó és könnyű hitel, rendszeres és radikális földjavítás, általános csatornázás és öntözés s a legmegfelelőbb vasuti közlekedés szükséges.

A mint mondja, a rablógazdálkodással, melyet földmivelő osztályunk általában úz, fel kell hagynunk és a talajjavítás és öntözés által biztos és nagy eredményekre kell törekednünk.

Ezen czézből Keglevich egy központi földmivelési hitelbankot kíván felállíttatni, mely a vidéki hitelszövetkezetekkel összeköttetésben állva, a kormány támogatására támaszkodva és az egész társadalom által felkarolva, előteremtendő azon hitelt, mely ilyen rationabilis gazdálkodáshoz szükséges.

A mellett az általa tervezett hitelszövetkezetek úgy volnának szervezve, hogy a kisebb földbirtokost tartalék tőke gyűjtésére is kényseríteneék.

Mindezek olyan üdvös eszmék, melyekkel gazdaközönségünknek komolyan és alaposan foglalkoznia kell. Csak hogy arra kell figyelmeztetnünk mindenkit, hogy ezen, esetleg célszerűnek talált intézkedések megtételénél mindent a kormánytól várni nem lehet.

Első sorban magának a gazdaközönségnek kell tenni; a kormány legfeljebb, mint bármely más téren is, csak támogatót irányt követhet. Mert hová jutnánk, ha az államnak ma a gazdát, holnap az iparost, majd a kereskedőt és legközelebb talán az ügyvédet vagy az orvost kellene lábra állíttatni?

Ily körülmények között már csak az volna hátra, hogy az állam mindenkinek élelméről és ruházatáról gon-

doskodjék a mikor egyuttal egyéni-ségünk és szabadságunk is az állami omnipotentia prédájául esnek.

POLITIKAI HIREK.

— A földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter költségvetése felett az általános vita hétfő óta tart. A vitában részt vettek: Horváth Gyula, Ullmann Sándor, gróf Széchenyi Pál földmivelési miniszter (két ízben), gróf Keglevich István Bauszner Guido, Vichi Imre, Busbach Péter a költségvetés mellett, gróf Károlyi Sándor, Enyedy Lukács, Simonyi László, Lipthay Pál, Szentkirályi Albert, Rácz Géza, Hermann Ottó, gróf Apponyi Albert pedig ellene. A szerdai országgyűlés végén Ugron Gábor a magyar főudvarmesternek az ez évi újvi üdvözlések fogadása és az udvari bál rendezése alkalmával az osztrák főudvarmester által történt háttérbe szorítása ügyében interpellációt intézett a felség személye körüli miniszterhez.

A „Pécsi Nemzeti Casino-Egyesület” tisztújító közgyűlése.

— Tartott 1885. január 11-én. —

Jeszenszky Ferenc egyesületi elnök az összegyűlt tagokat üdvözölve, a gyűlést d. u. 4 órakor megnyitottnak nyilvánítja s minthogy ugy a tisztviselők, mint az igazgató választmány megbízatása lejárt, a lelépők nevében az egyesület részéről tapsztalt bizalomért köszönetet mondva, felhívta a közgyűlést a tisztújítás megejtésére, minek következtében korelnökké közfelkiáltással báró Majthényi József, jegyzővé pedig dr. Jobst László választott meg.

Báró Majthényi József az elnöki széklet elfoglalván, megválasztattak a tisztviselőket és pedig: elnök Jeszenszky Ferenc, alelnök Rath Mátyas, igazgató Kisfaludy Imre, jegyző Benyovszky Manó, pénztáros Nagy Jenő, számvető Preusz Adolf, ügyész dr. Jobst László, (ki ígéretet tett, hogy a már nagyon felszaporodott tag-

sági hátralékokat kérlelhetetlenül be fogja hajtani), I. könyvtáros Bolgár Kálmán, II. könyvtáros Obermayer Géza.

Kisfaludy Imre igazgató a szokásos egyesületi bál megtartásának határidejéül f. év február 7-ikét hozta javaslatba, egyszerűsmind rendezőkül Benyovszky Manó, dr. Krasznay Miklós, ifj. Krasznay Mihály, Zsolnay Miklós, dr. Toldy Béla, dr. Ballus Zsigmond, Baross Kálmán, Visy Pál, Igálics Radivoj, Blum János, Egerszeghy Miklós, Egry Béla és Országh Lajos egyesületi tagokat ajánlotta. Ugy a javaslat, mint az ajánlat elfogadott s az igazgató felkérte, hogy a fentnevezett tagok közreműködésével saját elnöke alatt a bálnak szokott módon való rendezéséről gondoskodjék.

Az igazgató választmány tagjainak megválasztása végett Sey László, Krasznay Mihály és Verböczy István urak személyében szavazatszedő bizottság küldetett ki, kik egy órai működés után, mely idő alatt a közgyűlés felfüggesztetett, beadták jelentéseket, mely szerint igazgató választmányi tagokul megválasztottak: Rásky Mihály, Lechner Antal, Fekete Mihály, Errath János, dr. Koharics Károly, Bánffy Simon, Aidinger János, Maletter Rudolf, Danitz Antal, Littke József, dr. Hölbling Miksa, Krasznay Mihály, Likl János, Salamon József, Fischer Ferenc, Paxy Károly, Verböczy István, Heffner József, Blauhorn Antal, Pokorny Herman, báró Majthényi József, dr. Szeredy József, Ferenczy István, Zsolnay György, Schapringger Joachim.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése a f. hó 18-ikán tartandó közgyűlésen fog megejtetni.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara területén 1885-ik évben tartandó orsz. vásárok névjegyzéke.

(Folytatás.)

S o m o g y m e g y e .

Ádánd, márczius 16, május 11, aug. 3, november 2.

művelésére. E téren — hiszszük — marandó becsű műveket fog még alkotni.

A verskötetből, melynek több darabja lapunkban már megjelent, mutatónyúl közzöljük a következőket:

Távl.

Szikla-rózsá, szikla-rózsá!
Mért vagy tőlem olyan távol?
Igy sóhajt a kis gyöngyvirág
Zöld pázsitos völgy aljából.

Gyöngyvirágom gyöngyvirágom,
Be jó volna hű kebleden;
— Válaszol a szikla-rózsá —
Olyan hideg van idefenn,

Ès a rózsá és gyöngyvirág
Mind haszatalan sóhajt, eped,
Nem érik el soha egymást —
Mikézt szívem a . . . tiedet.

Érzélgős világ.

Hármas szavú harang szól a részvétnék;
Temetésre gyűlnék ifjak és vénék.
Fiatal lány a teritőn, felhőren, —
Kora tavasz a hideg tél: a bus halál kezében.

Hogyan halt meg? — nagyon régi a mese.
Szíve szakadt, mert elhagyta kedvese .

Ès a világ mit szólna rá egyebet:
Bolond volt, hogy oly igazán, olyan szívből
szeretett.

Most — Majd.

Itt is süng a lomb, itt is zeng a berek;
Iratos mezőre harmat itt is pereg
Rózsás pítymallaton;
De a lombsusogás, de a madár-ének
Harmatos reggelen jobbau megégnék,
Ha otthon hallhatom.

Mint utast a lidérez: kis falumba vonnak.
Sötét hantjai egy horpadt sirhalomnak
S egy ősz öreg ember;
Ennek hó hajára esőkom száll, de özőn,
Annak gyász fejfáját könnyemmel öntözöm . . .
Mindkettő egy tenger.

Az a fehér fej is elmegy majd pihenni
S lesz két barna fejfám — más egyebem semmi.
Semmi az ég alatt. —
Majd fejem befesti az idő fehérrrel
S két sötét fejfánál ujra ottan térdel . . .
Egy galamb-ész alak.

(F—r.)

Az ember Darwin értelmében.

— Dr. Loewy Lipót. —

(Folovastott a „Pécsi kereskedelmi önképző és betegségléző-egylet”-ben.)

(Folytatás.)

Mindezen hasonlatosságnak daczára joggal tehetjük a kérdést, mint azt Darwin teoriájának elleni ellenetik. Megengedjük, hogy az ember testi alakját és képzettségét tekintve, sok oly tiszta jeleket mutat, melyek egy alsóbb rangu állatfaj, a majomtól származásra mutatnak, de szellemi tekintetben olyannyira elüt minden állattól és a házag a két állatfaj közt oly szerfölött nagy, hogy azt semmifele teoria által el nem simíthatjuk. Vegyük csak a legmagasabb szervezetű majmot, sőt olyant, mely már bejárta Európát s művészi minőségében a színbódék magaslatáról már is megismerkedett a vásártéri civilisatióval, a suszterinasok furfangjaival, élcselkedéseivel és vegyük a legalautabb fokón álló vadon élő embert, például a patagoniai dandyt, ki iszonyú éghajlata alatt teljes mezíteleen jár, amiért is divatlapra nincsen szüksége, csak hallal és gyökerekkel táplálkozik, kiknek fogalma a négyes számon tul nem terjed s valószínűleg Adam Riesenét, de még Knigget sem ismeri. De ha egy ilyen barbár csak

Babócsa, márcz. 19, június 1, aug. 24, november 30.
 Barcs, ápr. 1, jun. 24, szept. 2, decz. 9.
 Baté, márcz. 10, máj. 25, aug. 29, okt. 9.
 Berzence, márczius 23, június 13, aug. 10, december 28.
 Böhönye, márc. 20, június 5, július 20, aug. 21.
 Büsű, febr. 16, ápr. 28, jun. 8, aug. 21.
 Csokonya, febr. 24, ápr. 9, jun. 27, jul. 26, szept. 21.
 Csököly, jan. 25, ápr. 2, aug. 28, nov. 25.
 Csurgó, ápr. 7, máj. 26, szept. 1.
 Darány, márc. 9, aug. 18, nov. 5.
 Felső-Seged, jul. 6, szept. 2, nov. 25.
 Gálosfa, márc. 12, máj. 16, jul. 6, aug. 21.
 Gyöngyös-Mellék, ápr. 6—7, okt. 5—6.
 Hetes, márc. 2, máj. 7, okt. 26, dec. 7.
 Igal, ápr. 24, jun. 24, szept. 1, okt. 28.
 Iharos-Berény, február 23, május 11, jul. 20, szept. 14.
 Istvándi, ápr. 27, jun. 8, aug. 29, okt. 26.
 Kadarkut, márczius 3, június 22, augusztus 24, nov. 2.
 Karád, márc. 12, máj. 4, jun. 27, szept. 29.
 Kaposvár, jan. 15, márczius 26, szeptember 4, nov. 2.
 Kaposmérő, április 1, május 18, június 14, szept. 30.
 Kéthely, jan. 12, márc. 9, jun. 1, nov. 2.
 Kercseliget, márc. 20, május 15, aug. 15, okt. 15.
 Kiliti, június 29.
 Köröshegy, márc. 31, aug. 25.
 Kutas, ápr. 5, jun. 30, aug. 1, szept. 6.
 Marzali, márc. 16, május 1, július 25, szept. 4, nov. 5.
 Mernye, febr. 24, május 5, aug. 2, nov. 5.
 Mozsgó, ápr. 7, jun. 24.
 Nágocs, márc. 16, jun. 8, aug. 10, okt. 12.
 Nagy-Atád, márc. 9, máj. 26, jun. 20, aug. 16, szept. 14.
 Nagy-Bajom, márczius 17, május 11, aug. 5, október 12.
 Nagy-Berki, ápr. 7, június 27, aug. 10, szept. 25.
 Nemes-Déd, jan. 24, jun. 15, aug. 29, december 12.

Nemes-Vid. jan. 28, márc. 21, jun. 17, okt. 24.
 Sámsos, jan. 2, aug. 2, nov. 12.
 Sárd, máj. 11, jul. 2, aug. 6, szept. 21.
 Somogyvár, márc. 16, okt. 15.
 Székácsi, febr. 3, április 2, nov. 11.
 Szigetvár, jan. 25, ápr. 24, jun. 13, aug. 2, szept. 29, nov. 19.
 Szil, márc. 1, máj. 10, aug. 6, nov. 19.
 Szöllös-Györök, márc. 21, máj. 16, szept. 9, okt. 18.
 Szulok, márc. 30, máj. 18, okt. 12.
 Tab, ápr. 11, jun. 2, aug. 2, szept. 22.
 Toponár, április 25, június 1, augusztus 25, november 11.
 Török-Koppány, ápr. 6, okt. 5.
 Vörs, ápr. 7, jul. 3.
 Zala, ápr. 5, május 25, aug. 27, okt. 4.
 Zákány, június 24.

(Vége következik)

A város tanácsa által a kéményseprési valamint a foglalkozást közvetítő és cseléd szerző iparra nézve megállapított szabályrendeletek.

I. Szabályrendelet a kéményseprési iparról.

1-ső §. Kéményseprési ipar gyakorlására nem nyerhet engedélyt oly egység, a ki képesítését az 1884 évi 17-ik t. cz. 4-ik §-a értelmében kimutatni nem képes; gyújtogatásért vagy tűzvesztés okozásáért büntetve volt és hatóság előtt mint iszákos avagy egyébként erkölcsileg kifogás alá eső egyéniség gyanánt ismeretes.

2. §. A kéményseprési ipar gyakorlása munka készülethez köttetik s e célból a város területe a következő három kerületre osztatik u. m:

a) Az első kerület a szigeti külváros egész területéből s a Rácsvárosból áll.

b) A második kerülethez tartozik: a belvárosnak az irtalmas és plébániai utcák és a Széchenyi-tér nyugati oldalával határolt nyugati fele, egy s siklósi külvárosnak az első malomutczáig terjedő része, beleértvén ezen utca nyugati oldalát, a siklósi vámbházat, a vasgyárt, a vasuti gép és indóházat és a siklósi országút nyugati részén levő egyéb épületeket.

c) A harmadik kerületet képezi a belvárosnak az irtalmas és plébániai utcák,

egy a Széchenyi-tér keleti oldalával határolt keleti fele, a siklósi külvárosnak az alsó malom utca keleti oldalától számított keleti része egy az egész budai külváros beleértvén ezen városrész külterületén lévő malomokat, rendes lakásra használt egyéb épületeket valamint a Pécs-bányatelepen lévő mindazon épületek, melyek nem a bánya üzlethez tartoznak illetőleg a melyek nem az 1-ső cs. k. szab. Dunagőzhajózási társulat tulajdonát képezik.

A Bányatelepen, mint külön gyár telepen a bányafelügyelőség a törvényszerinti képesítéssel bíró közege által gyakorolttathatja jövőre is a kéményseprést, tartozik azonban az ott alkalmazott kéményseprő jelen szabályrendeletben foglaltaknak eleget tenni s működése az iparhatóság felügyelete alá tartozik.

3. §. Minden használatban lévő kémény és füstvezető kúrt, havonkint legalább egyszer, gyári kémények továbbá sütők, szappanosok, bábosok, kádárok, festők, kovácsok és lakatosok műhelyeiben levő kémények illetőleg füstvezető kúrtok pedig a kézségt és körülményekhez, minden 8—14-ik napon okvetlenül megseprendőek.

4. §. A seprési illetőleg tisztogatási díjak a következőkben alaptattak meg u. m.

a) Az egyemeletes avagy ennél több emelettel bíró házakban egy kémény egyszeri kisépréséért jár 20 kr.

b) A földszinti házakban levő minden egyes kéményt pedig 15 kr.

c) Takaréktűzhelyek minden egyes tisztogatásáért kivétel nélkül jár 15 kr.

d) Füstvezető kúrtokért 10 kr.

e) Kémények és füstvezető kúrtok egyszeri kiegészítéséért jár 1 frt.

A kémények és füstvezető kúrtok tisztogatási díjai a háztulajdonost, a takaréktűzhelyek utáni díjak pedig az azokat használó lakost terhelik.

A kéményseprési és tisztogatási díjak a késedelmes fizetéstől közigazgatási uton hajtatnak be.

5. §. Minden kéményseprő iparos tartozik egy üzleti könyvet tartani, a melybe a háztulajdonos, illetőleg annak megbízottja, az időszakonként teljesített kéményseprést, illetve a takaréktűzhelynek megtörtént kitisztítását, — az azokat használó lakós, — azonnal bejegyezni köteles.

Ezen könyv az iparhatóság által megvizsgálás végett bármikor is bekívánható; minden hó végével azonban az iparhatóságnak bemutatandó.

rövid ideig civilisált emberek társaságában él, értelmi tehetsége ébredezni kezd s bizonyos foku intelligenciát csakhamar elsajátít.

Az ember a természet legifjabb teremtménye, de egyuttal a tőkelynek legmagasabb fokát érte el. Ezt köszönheti egyenes járásának s értelmi tehetségének. Az egyenes járásnak kifolyása, a kéz szabad használata, mely minden kézimunkát, az ipart és művészetet létrehozta; az értelmi tehetségnek legmagasabb kifakadása pedig a nyelv, mint közvetítője a kulturának, az emberi ész legfőbb szerzeményeinek.

A legtökéletesebb fejlődésre jutott állat: az orangután, vagy gorilla és a legalsóbb fokan álló ember az ausztráliai szerezsen közt testi és értelmi tekintetben alig észrevehető a különbség. Mégis ha a kultura mértékét segítségül vesszük, akkor igen nagy a különbség a majom és a legcivilisáltabb ember pl. az angol között. Ezen szerfölött nagy különbségnek, a kultura e magas fokának létrehozatalában közreműködött két fontos tényező, 2 módosítása az emberi szerkezetnek: az egyenes járás és a beszélő tehetség. Az egyenes járás következtében, mely az alsó lámszárak különös szerkezete által lehetővé vált, a kéz teljes szabadságot nyert és képes lett teremteni, ábrázolni, képezni, defraudálni stb. Az ipar, a művészet, a technika, a kultura egyáltalában az egyenes já-

rás képességére vezethető vissza; ellenben a gondolkodás és ennek legfőbb vívmányai, a tudomány, a törvények, a társadalmi és állami szerkezet a beszélő tehetségnek kifolyásai.

Az emberi nyelv az emberiség szellemi fejlődésével szoros kapcsolatban áll. A beszéd által mindenki gondolatainak kifejezést adhat, vagyis mint a politikában elhallgathatja s a ballás által másnak értelméhez szól. — A beszéd, mely a szükség szüleménye, saját szükségleteinek kifejezést adandó, egyuttal azon hatalmas eszközt képezi, mely által az emberek az egymással értekezést elérik. De az élő beszéd mindig közzellett igényel, azaz a beszélő csakis a közvetlen közelében levővel értetheti magát (az újabb időben alkalmazásba jött telephon kivétel tesz ezen általános szabálytól.) Hogy tehát a távoilévőkkel is szellemi, akarom mondani szellemi összeköttetésben lehessünk, egy más nyelv találtott fel, mely a látási érzék által az értelemhez szól, ez az írói vagy könyvnyelv.

Az írói nyelv a kultura haladásának leghatályosabb emeltyűjét képezi. Tér és idő gátot nem vet nagy működésének, vilámgyorsasággal viszi az emberi szellemet, az emberi ész minden szerzeményét a hullámzó tengeren át; a gondolatokat a papírra mintegy meglepti, állandóságát, ott tovább élnek és hatnak, még egy oly időben is, hol

a test, mely azon gondolatoknak életet adott, már rég porrá málott, sőt évszázadokon, évezredekken át még tanúságot tesz egy régen mult emberi szellem életéről és hatásáról. Emlitem csak Homer és Herodotnak név maradt s a többi görög és latin klasszikus remek műveit.

Az állatok is értekezhetnek ugyan egymással, ezt senki sem fogja kétségbe vonni, ki a házi állatokra figyel, melyek különböző hangok által értekeznek. A ló nyertése, a kutya ugatása, a madarak csevegése és gyönyörű éneklése tanúságot tesznek arról. Még feltűnőbb ez oly állatoknál, melyek rendes társaságban élnek és közös munkára egybeegülnek, mint például a farkasok, melyek egész falkában zsákmányuk után mennek, a majmok, ha egy gyümölcsös kertbe törnek, vagy a vándormadarak, melyek a zord időszak közeledtével ezerekre menő csoportokban a melegebb éghajlat felé vándorolnak, rendszeren a már többször ez utat tett tapasztaltabb madártársaik által vezényeltetve. De némely legkisebb állatoknál is, melyek egyszerű remekműveik miatt csodálatnak, ugyanily közös értekezésre képesek, mint a pók, a méh, a hangya. A pók, mint tudjuk, minden reggel a szobagubban mesterséges hálózatát készíti, melyet a gondos tisztá gazdasszony nagy boszujára a póknak, kegyetlen seprőjével ha elpusztít, újra egy alkalmasabb he-

6. §. A kéményseprőt az adó szeriati seprés teljesítésében alapos ok nélkül megakadályozni tilos s ha ez akár a ház tulajdonosa, akár pedig annak megbizottja, vagy lakósa részéről történék, a kéményseprő köteles azt azonnal az iparhatóságnak bejelenteni s viszont, ha a kéményseprő követelmel mulasztást, az a ház tulajdonosa, illetőleg megbizottja vagy lakósa által ugyanott felelősség terhe mellett szintén bejelentendő.

7. §. A kéményseprő-iparosnak kötelessége a kéményeknek s füstvezető kúrtoknak, úgy takaréktűzhelyeknek netán hibás s tűzrendőri szempontból nem tűrhető szerkezetűt, a háztulajdonosnak, illetőleg megbizottjának tudomására adni a végett, hogy a létező bajon az mielőbb segítsen, — a mi egyszermind a rendőrkapitányságnak is azonnal bejelentendő.

Ha pedig a háztulajdonos, illetőleg megbizottja a figyelmeztetés dacára a létező baj vagy hiány eltávolítását elmulasztának, ezen körülmény a kéményseprő által a rendőrkapitányságnál szintén bejelentendő, — a minek folytán megejtendő vizsgálat eredményhez képest a nevezett hivatalnak leendő kötelessége a vonatkozó háztulajdonos költségén az észlelt hiányokat halogatás nélkül eltávolítani.

8. §. Köteles továbbá a kéményseprő iparos a kerületében épült új házak kéményeit a használatot megelőzőleg megvizsgálni s az észlelt hiányokat a ház tulajdonosa, avagy megbizottjának esetleg a rendőrkapitányságnak a szükséges helyreigazítások megtevéte végett azonnal bejelenteni.

9. §. Vaskürtöket füst elvezetésére ajtókön, ablakokon és falon keresztül az utcára kivezetni, avagy a már tényleg kivezetett továbbra fentartani semmi szín alatt nem szabad, hasonlóképpen tilos a kandallóra (kaminn) faajtót készíteni, vagy ezental tartani.

Ugy továbbá minden háztulajdonos szorosán vigyázni s felügyelni tartozik arra, hogy semmiféle gyűlékony, illetőleg könnyen éghető tárgy a padláson a kémény közelében, vagy is attól egy méter távolságon belül el ne helyeztessék; sőt lakházak padlásain hamut, szénát, szalmát, zsiacsot vagy szőlővennyigét tartani egyáltalán tilos.

Minden netán előforduló körülmények — a rendőrségnél — a kéményseprők, illetőleg az ezt észrevehető házbéliek által felelősség terhe mellett feljelentendő.

(Folyt. köv.)

Hirek.

Főuri eljegyzés. Báró Radvánszky Béla jegyet váltott Tiszta Paulával Tiszta Kálmán miniszterelnök leányával. Az eljegyzést követő napon Ő Felsége a király és királyne Nopcsa báró főudvarmester által Tiszta Kálmánnak és nejének üdvözlőlevelet küldtek, József főherceg pedig és Koberg Fülöp herceg nevével Lujza kir. hercegnővel személyesen látogatták meg a miniszterelnököt, hogy üdvözlőleveleket adják.

Nyugalomba helyezés. Ő Felsége a király megengedte, hogy Horváth Ferenc kir. ténisz és pénzügyi igazgató, ki e minőségben városunkban is több éven át működött, nyugalomba helyeztessék s ez alkalommal neki kiváló szolgálatait a király meglegedése tudtára adassék.

Kinevezés. A m. k. közmunka és közlekedési miniszter a helybeli m. k. építési hivatalnál alkalmazott Staukovits György segédmérnököt eddigi állomásán meghagyva, III. ad osztályu m. k. mérnöké nevezte ki.

Iskolai alapítvány. Erreth Antal városi bizottsági tag a helybeli kath. főgymnázium részére ösztöndíj-alapul 500 ft alapítvány-összeget helyezett letébe a városi pénztárnál. A nagylekű adomány nem szorul bővebb dicséretre.

Főpapi temetés. Az elhunyt dr. Krusz Krizosztom pannonhalmi (benzés) főpát temetése csütörtökön reggel 9 órkor történt nagy részvét és fényes egyházi szertartással, melyet 4 kanonok segédletével Zalka János győri püspök végzett. A holttest nem a szerzetesek rendes régi sírboltjában, hanem a székesegyházban helyzetetett örök nyugalomra, egy őrségi, az elhunyt által fölfedezett fülkében, mely számára sírboltá alakított át. A conventhez az ország politikai és egyházi legfőbb kitűnőségei közül számosan részvétirattal intéztek, köztük dr. Dulánszky Nándor ex. exciája is; József főherceg, Klotild és Mária Dorottya főhercegnők pedig pompás koszorúkat küldtek a koporsóra, a szallagokon „József főherceg — igaz barátja emlékének, „Klotild és Mária főhercegnők — őszinte fájdalommal jelölő“ feliratokkal.

A Nagyváradon elhunyt Rattersheimi Polz Károly lovag altábornagy és dandártábornok, mint az „Egyetértés“ írja, meghalás következtében, két napi betegeskedés után vasárnap halt meg. Az elhunyt 1819 július 22-én született Krajának Rauno nevű

községében. A hadseregbe 17 éves korában lépett, 1845-ben hadnagy, 1849-ben főhadnagy, 1852-ben százados, 1866-ban őrnagy, 1871-ben alezredes, 1876-ban ezredes, 1881-ben tábornok lett. Részt vett az 1848—49-iki és 1850-iki olasz és az 1866-iki hadjáratban. Boszniában 10 ütközetben vett részt s visszajövet a vaskoronarendet, 1877-ben a nemességet, 1881-ben pedig a Lipót-rend lovag keresztjét kapta. Nagyváradon mint a 13-ik gy.-dandár parancsnok 1878 május óta tartózkodott, hol a társadalom minden rétegeinek rokonszenvét megnyerte. Temetése óriási részvét mellett, katonai pompával ment végbe. Halálát neje, 2 leánya és 3 fia gyászolja.

A Bród-felé tervezett vasút ügyében Pécs város és Baranyamegye közönsége által kiküldött bizottságok f. hó 19-én vagyis hétfőn délelőtt 10 órakra a kereskedelmi iparkamara helyiségében (Anna-utca 4. sz.) tartják első ülésüket. Reméljük, hogy a bizottság módot fog találni arra, hogy városunk a tervezett vasutat kiépítése által kárt ne szenvedjen.

Vörös-kereszt-egyleti mulatságok. A pécsi vörös kereszt egyesület a „Ereszbét“ kórház alap javára f. hó 23-án a „Hattyu“ teremben nagy álarcos bált rendez. Pályójegy 6 frt, belépti jegy 1 frt. este a pénztárnál 1 frt 20 kr. Jegyek előre válthatók 23 ikától kezdve Valentin Károly könyvkereskedésében. A mohácsi vörös kereszt egylet pedig f. hó 24-iké: zártkörű táncvigalmat ad, melyre a meghívók csütörtökön horlatnak ki. A rendezőségnek 12 nő és 12 férfi tagja van. A hölgyek élén Kerék Sándorné és Sey Lászlóné, a férfiak élén pedig Deutsch Lipót országgyűlési képviselő és kasziói elnök áll.

Kinevezés. A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság Unger Mór V. oszt. adótitkár III. oszt. adónivaltali ellenőrré, Hainess Károly díjnokot pedig ideiglenes VI. oszt. adótitkár névezte ki.

Színházépítési vizsgálat. A színházi bizottság legközelebbi ülésén hangoztatott aggodalmak következtében a színház-épület e hét folyamán Lechner Gyula rendőrkapitány, Blum Gyula állam-mérnök, Nendtvich Sándor városi főmérnök, több szakértő s Krausz Mihály színválasztmányi elnök, dr. Toldy Béla sz. v. jegyző, a színház tulajdonos képviselőjében Watzes Miklós ny. ezredes és Aradi Gerő szingazgató jelenlétében a színházépület minden része, egy a karzat, zsinorpadlás és süllyesztő beható vizsgálat alá vétetett s több gyanus he-

lyen serényen munkájához lát, legfinomabb fonalait szövő, ennyvel bemázolja, s addig leskelődik, míg a rovarok, legyek stb. elrepültek s ha többé nem mozdulnak, villámsebességgel odatornázz, fonalából gondosan begyűlölti zsákmanóyát s nedvét kiszíván, lakomát tart, vagy ha étvágya még meg nem jött volna, elhurcolja hálójának egy félre-eső terére, éléskamarájába egy más alkalmasabb időre, szükség esetére.

A méhek, eléggé ismeretes mindnyájunk előtt, mily művészeti munkát végeznek. A virágok kelyheiből szedik az anyagot, melyből az édes mézet és hasznos viaszt készítik, gyönyörű szabályos sejtben, táplálékul a méhkirálynő számos sarjadéka számára, mi önzetienységükről állap bizonyoságot tesz. A hangyák, ezek általorságunk legkitűnőbb művészei és az embert sokban felülmúlják. Több száz, de ezerre menő sokaságban egy rendes igazgatással bíró köztársaságot képeznek. Nagy, tágas boltozatokkal elhatott több emeletes földalatti lakjai egész várost képeznek, melyben külön helyen nagy kiterjedésű raktárakat bírnak, hová bizonyos hangyaegységnek (hordárak) az élelmiszereket hordják és fálhalmaznak s raktárnokok a fálhalmazott drága kincseket rejtő raktárakra felügyelnek. Más hangyákat másutt látunk nagyzerű műtárok készítésével foglalkozni, hol felügyelők a munkásokat igazgatják;

megint más hangyák a rendőrséget repraesentálják, vannak börtönök a gonosztevő hangyák számára, hová azokat elzárják s különös börtönfelügyelők által őriztetnek és fálhalmaznak, Megint mások a gazdasággal foglalkoznak; sőt saját teheneik is vannak, melyeket a nap bizonyos időzakaiban rendszeren megfejnek. Erről t. hallgatóim! könnyen meggyőződhetnek nyáron a szőlőben. Figyelve látni fognak hangyákat nagy számmal a fákön től s alá futkosni, a fák egyes levelein zöldes levelészférgeseket is észrevehetni, ezek a hangyák tehenei, nagyobb számban sorban fálhálva alig mozdulnak s néhány hangyapásztor által őriztetnek és etetve lesznek, időnkint más hangyák, valószínűleg nagyobb hangya uraságok jönnek dözsölésre, melyek ha a leveléseket megfejjik, t. i. azok testének hátsó részén levő édes tejnedvet, melyet ezek magukból bocsátanak, lenyalják, vagy szopogatják. Már pedig t. hallgatóim ilyen nagy hangya-társaság berendezéséhez, a rend fenntartásához, az egyes intézkedések célzlsru foganatosításához ész, nagyobb foku értelmiség kell és még egy főkellék, az értekezésnek egy módja, valószínűleg ugyanaz, mi az emberi társadalomban a beszéd.

A beszéd, az élőszó tehát mint látjuk, nemcsak az embernek kizárólagos adománya. Meg van az adva minden állatnak; de mily

óriási nagy a különbség a kutyaugatás, lőnyerítés, a madárcevegés és az ember nyelv között, mely minden egyes érzésnek az emberi szellem minden legkisebb működésének kifejezést adhat.

A másik az állatok legmegkülönböztetőbb tulajdona az embernek: az értelmiség. Ezen tulajdon az, mely őt a természet urává teszi. Ugyan az állat is képes célzlsru cselekményeket elkövetni, olyanokat, melyekhez észbeli megfontolás szükséges. Láttuk ezt az imént a hangyák, méhek és pókokról felhozott példákban. De mindamellett az állatoknak mindezen cselekedetei kizárólag az élet fenntartására szolgálnak, csakis a táplálkozás az elszaporítás és más ilyenmü testi szükségletekre irányozvák; de önálló gondolatokra, tettekre, önkénytes elhatározásokra, öntudattal egy kitűzött cél felé tartani csakis az észszel megáldott ember képes. A ragadozó állat leskelkedik ugyan szákmányára, ha az éhség ingere ösztönzi, de amint az csillapítva van, a nyugalomnak átengedi magát, nem gondolva többé a jövővel, a holnapi nap gondjait nem igen török fejét; ha az éhség ismét érezhető lesz, megint ugyanazon vesztélynek teszi ki magát. Az ösztön kifejlődött érzékeivel egyetemben szákmányának nyomára vezet.

(Vége köv.)

lyen még a padló is felfeszített, de minden gerenda épnek és erősnek találtatt. A színház-épületben tehát hiba nincs, egyes javítások azoban mégis elrendeltettek. A vizsgáló-bizottságra igen kellemetlen hatással volt azon körülmény, hogy a színház minden részét tenyérnyi vastagságu por-réteg fedte, ami nem épen valami nagy tisztaság-szeretetről tanuskodik s azt hisszük, hogy e baj orvoslása könnyen eszközölhető.

Meghívás. A „Pécsi Dalárda“ f. hó 19-én, azaz hetfői esti 8 órakor évi rendes közgyűlést tartja, mely gyűlésre az egylet tiszteletbeli és működő tagjai, nemkülönben a pártoló tagok közül választott választmányi tagok tisztelettel meghívattak. Tárj: 1) évi jelentés, 2) a költségeloiranyzat megállapítása, 3) az orsz. dalárszövetség átirataira vonatkozó határozatok, 4) tisztújítás és végül indítványok. Pécssett, 1885. évi január 14-én. A díning János egyt. elnök, Reberics Imre egyt. titkár.

Uj operette. Szerkesztőségünkhez beküldött egy új operette, a „Természetes tehetségek“ egy felvonásban, szövegét és zenéjét szerzi A m t m a n n Károly, a „Horvátok vagy vörös nyakkendősök“ című színmű „jeles, de félreismert“ szerzője. Személyek: Méricsi János gazdag magánúzó, Fáni nefe (horvát nő), Ferencz fiúk jogász, Juca, jeje, urak és hölgyek. Az egész műről bírálatot még nem mondhatunk, miután csak két első ívet vettük. Izelítőül közöljük azonban az első jelenet szövegét, mely a következőleg hangzik:

Bármit mondjon is a világ,
Esze legyen bármily tág,
Csak én győzők nézetemmel,
Hogy mindenhez bizony csak ke'
Tehetség és tulajdon,
Mely minket úgy szől: von,
Mihé képeességünk van.
Nagyot teremteni még tan,
Annak alapját sem vetté,
Ime már is vágtam ketté
Ezen talpra égett élezzel
Mondanom többet hogy sem kell!

Ugy hisszük, nekünk sem kell többet mondanunk.

Kimutatás a pécsi jóték. négyelet által 1885 évi január hó 12-én rendezett álarcos búlnak bevételei és kiadásairól. Az összes bevétel felülfizetésekkel (28 frt) együtt 548 frt. Kiadások 212 frt 91 kr. Maradt tiszta jövedelem 335 frt 9 kr. Felülfizetések: Mit. Cseh-Kövr Anna urnó 8 frt 80 kr, Méltos, Pokorny es. k. ezredes ur 8 frt 80 kr, N. N. ur 5 frt, Dr. Daemp Sándor ur, Kristof Béla m. k. honv. husz. kapitány ur, Engel N. ur, Girardi József úr, Spiezer Béni úr, N. N. ur, 80—80 kr. N. cs. k. kapitány ur 60 kr. Összesen 28 frt. A szíves nagyszámú látogatás valamint a nagylelkű adományokért a bizottság nevében legbensőbb köszönetemet nyilvánítom. Pécs, 1885 január hó 15-én. Magyarly Róza m. p. alelnök.

Kereskedelmi hírek. A miket itt feljegyzünk, a kereskedelem és forgalom pangására vallanak. Mint értesülünk, Luzsovic László helybeli papír-kereskedő ki üzletét csak félévvel ezelőtt nyitotta meg, csödtől mondott. „Schlesinger és Freund“ Mohácsi fűszerkereskedő czég 30,000 frt passivával megbukott. A czég — egyesülve — csak 2 év óta áll fenn. J. S. K a u f m a n n berencezi fűszerkereskedő és rövidárú czég pedig fizetés-képtelenséget jelentett be.

Új kaszárnyák. A beszállásolási törvény értelmében alakított vegyes bizottság a Pécssett elhelyezendő katonai létszámnak megfelelő kaszárnyák létesítése tárgyában folytatott tárgyalásait csütörtökön befejezte. Ezen tárgyalás eredményét jelezhetjük, hogy az ugy nevezett krajzáros kaszárnya rendes kaszárnyává fog átalakíttatni nevezetes bővítésekkel, azután a budai városi részen egy új kaszárnya fog építtetni, melyek után a vá-

ros mintegy 16 ezer frt jövedelmet fog élvezni. Kimondatott azonban, hogy minde me tervezetek végleges elfogadása és keresztül vitele a katonai korházának a király-utczából történendő eltávolításától tétetik függővé; ekként remélhető, hogy e kérdés is rövid idő alatt megoldást nyer. Értesülésünk szerint a katonai korház ügye végleges jóváhagyás végett már a m. k. honvédelmi miniszteriumhoz fölterjesztetett s bizon hisszük, hogy a közös hadügyminiszterium ezuttal a város óhaját teljesíteni fogja.

Zár-tánczestély. Herczenberger József széles körben ismert tánczitanító ma, szombaton rendezi a II. kotteria számára azidei utolsó tánczestélyt (kránzhent) a casino nyári helyiségében. Belépti díj családok számára személyenkint 1 frt, személyjegy 1 frt 20 kr. Kezdeté 8 órakor. Összintén kívánjuk, hogy e zár-tánczestély tömegesen legyen látogatva s így a tánczitanító fáradozása sikert arasson.

Farkas-Raskó jutalom (100 frt). Olvasóink bizonyosan emlékeznek még, hogy Farkas István pécsi ügyvéd a fenti czím alatt a magyar tudományos akademiánál oly alaptíványt tett, hogy annak évi jövedelme (100 frt) a legjobb hazafias költemény szerzőjének adassék ki. Az idén e pályázatra nem kevesebb mint 36 pályamű érkezett be és pedig: I. A hontalanok. Jelige: A nagyvilágban e kívül. II. Hun utódok. Három énekből. Jelige: Régi dicsőségünk. III. A busuló juhász. Jelige: Hogyha nekem száz forintom volna. IV. Ének a mogyoródi útközetről. Jelige: Árpádnak honját Salomonnal sok baj emészté. V. Ország-ünneplés. Jelige: Pény a hazára! VI. Ennikó. Ballada. Jelige: Eitemetem stb. VII. Szabács hősei. Jelige: Az érvénytelen korban stb. VIII. Dobó lánya. Jelige: Asszonyai Egervárnak. IX. Katona-dalok. Jelige: Meginstáljuk az öbester urakat. X. Czim nélkül. Jelige: Magyar király himnus. XI. Az utolsó vendég. Jelige: Azokkal időzöm stb. XII. Áld meg Istea. Jelige: Ne bántuk a sok jó zsidó testvérünket. XIII. Október hó 6-án. Jelige: Mennyi nemes vör! XIV. 1848—1884. Jelige: Ah midőn a hű szív porrá vagyon válva, Feltámasztja-e más mint a Költő álma. XV. Magyar fia dalja. Jelige: A magyar volt, de még inkább lesz. XVI. Az ifjusághoz. Jelige: Jár számkiüzöttén stb. XVII. Ha magyar vagy. Jelige: Ha lehuil a két kezünk is. Ha mindnyájan it veszünk is. — Előre. XVIII. Hazafias népdalok. Jelige: A hazát, a hazát s a többi. XIX. Honfidal. Jelige: Éljen a haza! XX. a) Lantomhoz. b) Csak nem szünik . . . XXI. a) Honfi légy. b) Honfi bu. Satyra. XXII. A két vak. Költői elbeszélés. Jelige: A szerelem bekötvé bár szemé stb. XXIII. Tette. Jelige: Romlásnak indult stb. XXIV. Tatár csel. Jelige: Győzzön a jobb. XXV. Király-bíró. Jelige: Él magyar stb. XXVI. A magyar vér. Jelige: Minden kis cseppje drága gyöngyöt ér. XXVII. Pünkösdi ünneplés. Jelige: Alleluja. XXVIII. Hazám nemzete. Jelige: A haza minden előtt. XXIX. Árpád látogatása. Jelige: Járjon veled áldás. XXX. Honfidal. Jelige: De néked élni kell ó hon! XXXI. Október 6-án. Jelige: Az nem lehet, stb. XXXII. Ezer év után. Jelige: . . . nekéd élni kell ó hon! XXXIII. Levél Kossuth Lajoshoz 1884. márczius 15-én. Jelige: Szabadság. XXXIV. Petőfi Sándor halála. Beszély. Jelige: Szabadság, te szép égi lény. XXXV. Ezer év. Jelige: Szenteld óh magyar hazádnak stb. XXXVI. Magyar asszony dala. Jelige: A „Magyar ember dala“ mellett.

Sötét kép. Az elmúlt 1884-iki második félvál alatt a Pécs város területén levő bordélyházakban volt 342, magán lakásokon 56, éjjeli csavargás miatt letartóztatott 109 nőszemély; az első felekezet közül 51, a másodikból 12, a harmadikból 67 (tehát több mint fele került a kórházba. Tekintve a veszedelmet, mely ez oldalról társadalmunkat fenyegeti, felhívjuk a rendőrséget, hogy ez zatiát a lehető leggyakrabban s kérielhetetlen szigorúsággal eszközölje, miben különben — tudomásunk szerint — eddig sem volt hiány.

Jutalomjáték. F. hó 19-én, hétfőn lesz színházunk operette primadonnájának, Pósfay Ellának jutalomestéje, mely alkalommal „Fatinicza“ operette kerül előadásra. Ajánljuk e jutalomestét közönségünk figyelmébe.

A mohácsi casino f. hó 11-én tartott közgyűlése alkalmával megválasztott tisztviselők névjegyzéke — mint levelezőnk írja — a következő: Elnök Deuts Lipót, alelnök Luizer Viktor, igazgató Mindszenty Aurél, pénztáros Klembauer István, ügyész Varga Alajos, I. jegyző dr. Kantz Adolf, II. jegyző Réder Károly, könyvtáros Herr Miklós. Választmányi tagok: Auber János, Brand János, Bubreg Ferencz, Freund Mór, Hohmann Ádám, Jagics József, Jeszenszky Gyula, Jezevits Károly, Goocs Gyula, Kábor József, Perczel Ferencz, Oertzen Ottó, Sey Lajos, Magyar Zsigmond, Szedresi Adolf, Stajevits Pál, dr. Serly Sándor, Vanke Ferencz, Vilt József, Millich Péter, Fremmer Miksa, Kerese Imre, Sepácz József, Wolf Zsigmond. — Póttagok: Böhm Ignác, Kacsokovics János, Temmer Antal.

Rendőri hir. Csütörtökön délelőtt a rendőrségnél jelentés tétetvén, hogy a Nepomuk-utcában egy gyanus kutya látható, a mondott utcába töltött fegyverrel azonnal egy rendőr küldetett, ki előtt az illető tanyai, ismeretlen kutya, mely fejét lesunyva, farkát maga után húzva haladt, igen gyanusnak tűnven fel, azt egy jól irányzott lövéssel leterítette.

Bíró-választás. Bacher Jakab somberek bíró tisztéről lemondván, helyébe, mint a „Mohács és Vidéke“ írja, Rittlinger Vendel választott meg.

Furcsa bírói zártörés. Kondor Mátyás bírói zártörés miatt a vádlottak padjára került s a bíró így szólott hozzá: „Magát Kondor Mátyás azzal vádolja az adófelügyelő ur, hogy az adóvégrehajtó által lefoglalt tárgyakat elidegenítette.“ „Nem tudok én arról semmit se tekintetes uram!“ „No mégis úgy kell neki lenni,“ szólott közbe a jelenlevő adófelügyelő, „mert itt van a jegyzőkönyv s bele van írva, hogy magánál lefoglaltak egy bornyut, egy sertést, egy boglya szénát, meg egy verem krumplit. És mindez most nincs meg. Tehát azokat maga elidegenítette.“ „Soha sem idegenítettem el biz én, mert kérem a szénát megette a bornyu, a krumplit a sertés, a bornyut meg a sertést pedig megette az én familiám. Már most hogy lehet azt én rám mondani, hogy én idegenítettem volna el?“

Az adófelügyelő replikázott valamit, de a bíró szöszertem alkalommal a törvényt s Kondor Mátyást a „tárgyi tényálladék“ hiányában felmentette.

A „Gondzó“ 17. számát vetjük, a következő változatos tartalommal: „Két fogoly“ ballada Tóth Endrétől; „Az új főispán“ regény Tolnai Lajostól; „Az utolsó mese“ rajz Vészi Odontól; „A végzet“ regény Margitay Dezsőtől; „Székely támad, székely bánja“ történeti regény P. Szathmáry Károlytól; „Ki lesz az örökös?“ Hartmann-Plón-tól; „A rejtélyes ara“ humoreszk Karfalvi-tól; „A régi jó időből“ biharmegyei adoma. Ezeket követi a boríték érdekes tartalma. A vállalkozó kiadó és számban is újabb jelét adta áldozatkészségének azzal, hogy kizárólag előfizetői számára hirneves hazánkfa Munkácsy Mihálynak „A bus betyár“ című olaj festményét olajnyomatban sokszorosította. A minden vasárnap megjelenő lap előfizetési ára: negyedévre 1 frt 50 kr., egy hónapra 50 kr. A előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó-tulajdonoshoz küldendők Budapesten, VII., dobutca 14. Figyelmeztetjük olvasóinkat e kitűnő lapra, melyből a kiadó mindenkinek szolgál mutatónyiszámmal, ki e végre hozzá fordul.

Dohányzók statisztikája. Az osztrák pénzügyminiszteriumnak nem rég megjelent kimutatása érdekes adatokat tartalmaz a dohányeladásról. E szerint 1884. első felében 747 millió db szivart és cigarettát szittak el, 89 millióval többet, mint múlt évben ugyanannyi idő alatt. Ennek megfelelőleg emelkedett a dohányból való jövedelem is, 33,242.931 frtól 35,457.858 frtra. Legtöbbet füstöltek el az úgynevezett kurta szivarkákból; 254 mil. 759.800 darabot, azután jönnek a cigaretták 131 millió darabban, a virginiaiak 91 millióval, A drágább fajtákból legnagyobb mennyiségben szitták a británikat 16, a trabukót 10 millió darabban.

Egy éves méncsikók vásárlása. Felhívtnak azon mentulajdonosok, kiknek birtokában — egy helyen — legalább is négy, jó származású, erős csontú, szabályos testalkatú, 1884-ben született méncsikó van, s azokat az államnak eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékokat a helyre, a csikók származásának, magasságának, színének és árának pontos megjelölésével a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium orsz. lötenyészési osztályánál akár szóval, akár írásban legkésőbb 1885. február 1-ig bejelenteni sziveskedjenek

Meghiúsult szerelmi boszú. „A szerelem sötét verem” mondja a nóta s ennek a sötét veremnek kellős közepébe esett Z. J. duna-szekesői vendéglősnök csinos szakácsnője, szerelemre gyulván egy jól táplált, zömök kádárlegény iránt, kiről nem lehet ugyan azt mondani, hogy a szakácsnői bájak iránt érzékelen maradt s így talán mondanunk sem kell, hogy ha máshol talán nem is, de Duna-Szekesőn volt két lény, kikre a boldogság ege mosolygott. Azonban — sajnos — minden mulandó, még pedig nemcsak a női, hanem a férfihűség is és szakácsnők kimondhatatlan lelki kinnal győződött meg az elkiesítő tényről, hogy szívének kádárja nemcsak hogy nem hű hozzá, hanem a szó szoros értelmében csopodár; elhatározá tehát, hogy a hűtlen veres boszút áll és a főzőkanalat revolverrel cserélvén fel, lesbe állt, várva, midőn hűtlen kedvese a vendéglőbe jön. És a kádár jött, álnok szívében nyugodt lelkiismerettel és hősnőnk kinyújtá karját és megnyomá a fegyver ravaszát és — pukkanás nem halatszik, mert a revolver nem volt felhúzza és bejgazitva, mit hősnők észrevevén, kádári tenyereit az omlatg szakácsnői orczácskákön néhányszor végig lapogatva, (ami töle épen nem volt lovagias cselekedet,) beméne a vendéglőbe s diadalmáorában kegyetlenül benyakala; a megszegeyintett szakácsnő pedig eltűnt a konyha rejtelmes homályában s a nagy konyhakést megtenve, azzal kedvese lakásához lopdózott, hogy azt hazajövet, mint valami csirkét irtalmatlanul lemezároálja. Kádárunk azonban — véletlenül-e, vagy hősi bátorságból — többet magával ment haza, mit boszút állni akaró kedvese észrevevén, a kést eldobta, dűbe azonban annyira erőt vett rajta, hogy belebetegedett s azóta, mint történetünk szavahihető forrása mondja, szótlanul fekszik ágyában.

Vegyes hírek. A j a p á n i országos főerdőmester Morimassa Cokeli kormány megbízásából 5-én fővárosunkba érkezett, hogy hazánk erdészetét tanulmányozza. Megfogja látogatni Selmeczet, a lipitói és zolyomi kincstári erdőket s még több helyet is. Utjában Bedő Albert magyarországi főerdőmester fogja kísérni. G r ó f Gy ú r k y A b r a h á m nyitrai és nógrádi főispán megvette 350000 frton a Bán-ágban fekvő 3000 holdas gyarmatai birtokot. — Pécsváradon f. hó 21-én az „Arany Barány” vendéglőben piknik rendeztek. — Csongrádon Csatár Zsigmond visszalépése következtében Szivák Imre (kormánypárti) választott képviselővé. — Hergert János mohácsi vendéglős és mészáros szerdán d. e. gutatás következtében meghalt. Temetése péntek d. u. történt. — Cséán Antal somogyemeji alispánnak egy tölgyfánál épült nagy pajtája Jákó közelében a cselédek vigyázatlanságából a ben-

nelevő sok takarmánnyal együtt leégett. A kár tetemes. — A toponári uradalomban közelebb vadászat volt, mely alkalommal rövid hajtás után 500 drb nyul ejtetett el. — A mohácsi vadászegylet alapszabályait a földm. miniszter f. évi 47. sz. alatt jóváhagyta.

Beküldetett. A „Pester mediz. Presse” írja: A legközönségesebb köhögés veszedelmessé válhatik, tehát tanácsos a legkisebb s legjelentéktelenebb hurtnál egy kellemes szert használni, mely az emésztést nem akadályozza, az Egger-féle pastillák e célra kitűnőeknek bizonyultak, a mennyiben a köhögési ingeret eltávolítják, előidéznek a nyálka vetést és nem idéznek gyomorsavat. Egy eredeti doboz ára 25 kr., 50 krajczár.

Gyomorlaj ellen Egger fia gyógyszerkigyárosnak sikerült kellemes ízű pastillákat készíteni, melyek emésztés hiány, görvély, halványosság, ismétlődő főlajás s vere köbetegek ellen igen meglepő jó hatással bírnak. Egy eredeti doboz utatitással együtt 30 kr. Városunkban raktáron következő gyógyszerész utraknál: Ödön Balás, Kovács M., Sipőcz I. és Irgalmas szerzeti gyógyszerárban.

A t. cz. szabómester urak különös figyelmébe ajánljuk GRÜN LAJOS Budapest, Erzsébet-tér 2. sz. a. levő s legjobb hírnek örvendő gyapjuszövet és szabókellékek gyári raktárát. Nevezett czég gyári árakon árusít nagyban és kicsiben s különösen feladatává tette, nagy választéku mintakártyák kiosztása által, a t. cz. szabómester uraknak lebetővé tenni, hogy vevőiket jól és a legolcsóbban kiszolgálhassák, anélkül, hogy tetemes költséggel járó nagy posztó rakiárt lennének kénytelenek tartani. A közeledő tavaszi és nyári idényre szóló mintakártyák f. évi február hó első felében küldetnek szét s azoknak megküldéseért közvetlenül fentnevezett czég az idő rövidsége miatt minél előbb megkeresendő.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

B o g y a i Pongrácz tészki bíró által.

Január 13.

4990/1884 Bikár Simonné — Alexits János ellen lefolyt örökösödési pere. 5843/1884. Fürst Tere — Fekete János ellen házassági kötelék végfelbontása iránt.

8483/1884. Tóth Benedek és neje — Egedi József ellen ingatlan megosztása iránt.

P i a c z.

Pécs, 1885. január 12.

Az ujjonnan beállott fagy alig fejté ki uralmát, máris az enyhe időjárás által lön elszorítva és evvel az aggdósnak azon neme, mely a hőlepet nélkülözö vetések körül fennforgott, megszűnt. A mennyire a jelen fejletlen viszonyok közt itélet hozható, gazdáink veteményeik felől inkább kielégítő tudósítást kell, hogy adjanak, miután mezei munkáikat ismét megkezdhetik.

A lefolyt hét gazdag volt a gabnaárak hullámzásában és habár jobbadán a következő nap a megelőző változást kiegyenlítő, a végeredmény mégis mintegy 10-15 krnyi javulást hozott fenn. E változások rugója a külső országok által mindinkább hangoztatott gabna és lisztvámok felemelésében keresendő és viszonylag párhuzamosan jártak a felmerült és hitelt érdemlő kombinációkkal. Tuij-

donképen a jelzett védvámok mult évi termésünk értékesítése tekintetében javmi csekély befolyással lehetnek, mert kivitelünk alig vehető számba, de mindazáltal számolnunk kell vele, mert belföldi malmaink okot lennek az árak redukeziójához. Egyelőre a lisztkészletek országszerte hiányzanak nálunk, mert a feldolgozott mennyiségek gyors vevőre találnak.

A pécsi sertéshizlaló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 179 darab kövér, 409 félkövér, 8 drb sovány disznó, 22 drb südő. Árak: kövér disznó, minőség szerint 48 kr. klg.-kint. Félkövér 46 kr. darabonként 20 klg. páronkint 45 klg. élet-suly leszámitásával. Sovány disznó 33 kr. Südő k: 35-36 kr. klg.-kint élőszulban. Kukoricza ár 5 ft 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi január hó 10-én tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:) jó	7.20
) középserű	6.80
) legalábbvaló	6.60
Kétszeres:) jó	6.40
) középserű	6.30
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	6.30
) középserű	6.20
) legalábbvaló	—
Árpa:) jó	7.—
) középserű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	6.30
) középserű	6.10
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	5.50
) középserű	—
) legalábbvaló	—
Hajdina	—
Széna) mész	2.50
Szalma) mész	1.10



VASUTI MENETREND

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
Pécsre érkezik " " " " d. u. 5 " 35
Pécsről indul " " " " " 5 " 55

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p.
Pécsről indul " " " " " 11 " 05
Budap.-Kelenföldre érkezik " este 8 " 18

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestrol indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik " a 11. " " este 7 " 45
" " " " d. u. 5 " 46
" " " " a 11. " " reggel 7 " 53
Pécsről indul az 1. " " d. u. 6 orakor.
" " " " a 11. " " reggel 8 " 10
Barcsra érkezik az 1. " " este 8 " 17
" " " " a 11. " " d. e. 10 " 58

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p
" " " " a 12. " " d. u. 5 orakor.
Pécsre érkezik a 2. " " d. e. 11 " 02
" " " " a 12. " " este 7 " 21
Pécsről indul a 2. " " d. e. 11 " 17
" " " " a 12. " " este 7 " 35
" " " " a 12. " " reggel 6 " 10
Mohácsra érkezik a 2. " " d. u. 1 " 54
" " " " a 12. " " éjfel 10 " 07
" " " " a 12. " " reggel 8 " 58

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

KIS HIRDETÉSEK.

6 rovatban minden szó beiktatása
1 krba kerül, hirdetések után, melyek
a hirdetőtőlnek külön lakoziméval is
el vannak látva, még 80 kr. bélyeg-
díj fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozó-
dásokra is pontosan válaszolunk, ha
a válasza szükséges postabélyeg
beküldeték.

Foglalkozást keres egy hivatalnok, 3 órától estig. Jártas a
levelezés és könyvvitelben, magyar, német és
rácz nyelven. Értesítések a kiadóhivatalba küldendők.

Egy lakás kerestetik a belvárosban három szobával és mel-
lékhelyiségekkel f. é. április 1-től. Ki által? meg-
mondja a kiadóhivatal.

Pupinszky Tivadar nevére kiadó hivatalunkhoz levél ér-
kezett. Átvehető a kiadóhivatalban.

450. szám.
vegr. 1884.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíró-
ság m. é. 216, 713, 217, 1381, 1468, 3284, 4274, 4159, 5222 és 7072.
számu végzése folytán Kohn Henrik, Hermann Gyula és József, Frankl
B., Neumann Joachira, Aubin Protzenet C., Ziegler Ernst, Löv Ignác
és társa, Benyovits V., Baumann L. és Liebig Ferencz felperesek ré-
szére Mészáros Ferencz alperes ellen 78 frt, 428 frt 27 kr, 389 frt 42
kr, 485 frt 09 kr, 52 frt 52 kr, 116 frt 02 kr, 172 frt 81 kr, 40 frt, 32
frt 28 kr, 184 frt 05 kr, 20 frt 75 kr. és 209 frt 34 kr. tőke s járulé-
kai erejéig le s felül foglalt s 327 frt 60 kr-ra becsült butorok nyilvános
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 5536/1884. sz. kiküldést rendelő végzése
folytán a helyszínén, vagyis Pécssett alperes boltjában (6. pósta-utca
40-ik szám alatt) leendő esküzlésére 1885-ik év január hó 20-ik
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni zán-
dékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmé-
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz.
108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1885-ik évi január hó 6. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.



Bittner's
CONFEREN-SPRIT

A Bittner-féle fenyő-kivonat



ne hiányozzék egy beteg vagy gyermek-szo-
bából se. Pompás hamisítatlan erdei illatu
fertőtlenítő szer ez; különösen ajánlható
Bittner fenyő-kivonata gyermek-betegségeken,
gyermekágyas nők szobájában és minden ra-
gályos betegségben. Mivel Bittner fenyő ki-
vonata az örökzöld fenyőfának elismert gyó-
gyító erejű balszamos, gyantás, aether-olajos
anyagát koncentrált tiszta minőségben tar-
talmazza, Bittner fenyő kivonatát tüdő és
nyakbetegségben minden orvos ajánlja. Bittner
fenyő-kivonata egyesgyedül

Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél

és az alább jelzett raktárban kapható.
Egy palack fenyő-kivonat 80 kr; 6 palack 4 frt és
egy szabadalmazott szétlővelő készülék 1 frt 80 kr.

Raktár Pécssett Reinfeld A.-nál.

VALÓDIÁK a védjeggyel ellátott. A szabadalmazott szét-
lővelő készülékbe „BITTNER, Reichenau, N-Oe.”
van beöntve.

882

14943
1881

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi,
hogy Jokovits Gyuka végrehajtható Szalay Markó és Paulovits
Zsifko végrehajtást szenvedett elleni 58 frt 78 kr. tőkekövetelés és
járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén
lévő a petárdai 11. sz. tjkvben felvett I. a. 10. sz. háznak 1/3 teleknek
Szalay Márkót illető 1/12-része 53 frt és a petárdai 78. sz. tjkvben
felvett I. 3/8 külteleknek Paulovits Zsifkót illető felére 412 frt ezennel
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendeite és hogy a feőbb
megjelölt ingatlanok az 1885. évi február hó 5-ik napján délelőtt 10
órakor a Petárdán birói lakban megtartandó nyilvános árverésen a
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át
vagy 5 frt 30 kr, 41 frt 20 kr készpénzben, ugy az 1881. LX. t. cz.
42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november
1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bír-
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
át szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságának nov. 7-én tartott
üléséből kiadta:

Dekleva,

kir. törvényszéki jegyző.

Van szereucsem a nagyérdemű
közönséget értesíteni, hogy miután

Schwarz-féle házban lévő

boltom kiadandó,
mindennemű butoraim leszá-
lított áron kaphatók.

Mély tisztelettel

Mészáros Ferenczné.

885.

Pacher E. Pécssett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazár alatt.)

Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfe-
lelőleg

ujjonan berendezett

teljes választéku

nagy gyári raktárát

üveg, porcellan, kőedény, majolika árukból, zamánczo-
zott és fényezett vas és pléh-főzőedények és vizartó
edényekből, mindennemű konyha-felszerelésekből,

fali álló- és függő-lámpákból és
esillárokból,

mindennemű

kés, villa és kanalakból, a legjobb minőségű
berndorfí chinai **evőeszközökből,** ércz, fa, bőr, plüsch,
chinai ezüst, tajt, borostyánkő és elefánt csont árukból.

Csehországi és belgai legjobb minőségű
üveg-táblákból, szines és mintázott üvegtáblákból,
tükör- és tetőtáblákból, képkereteknek való fekete, arany
és faragott keretkből, mindennemű **illatszer és szap-
panokból,** legjobb minőségű rizs-porból, esőkőp-
nyekből, séta-pálczák, férfi napernyők,
utazó táskák és bőröndökből, kézi kosa-
rakkból és kautschuk árukból

legelősebb gyári árukban,

**Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.**

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni,
hogy f. hó 13-ika óta
az **Ó-pósta utozában**

levő
SILLAY J.-féle

bormérés és vendéglő kezelését átvettem.

Jó italokról, izletes ételekről, tiszta és pontos kiszolgálásról és a legjutányosabb árakról kezeskedem.

A nagyérdemű közönség pártolását kérve maradok
mély tisztelettel

BORS MÁRTON,
vendéglős
a Sillay-féle bormérésben.

Minden-féle

csokrok, koszorúk, diszítések és
kert-alakítások

készítésére, megrendelésére és szállítására,

virágok, disznővények, rózsák,

gyümölcs és diszifák,

valamint

diszcserjék

nagy választékának birtokában a legjutányosabb árak mellett tisztelettel ajánlja magát a n. é. közönség figyelmébe

Kött Ferencz, mű-kertész.

„Szerencsi-féle család kávé”

a kedvencz italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátnőt és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé”

vétetik.

Igen tisztelt asszonyság!

Sziveskedjék fenti állítás alaposságáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéval”

kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család-kávé”

mely a legtöbb fűszerüzletben, es pedig faládácskákban 10, 15, 20 krjával, csomagokban 3, 4, 5 krjával kapható.

880.

MEGHIVÓ.

A „Barcsi sertészizláló részv.-társaság”
f. é. február hó 11-én d. e. 11 órakor

Barcstelepen, az „Orpheum” termében

közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak.

Minden részvényes, illetőleg meghatalmazottja, ki jogával élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyeknek azonban legalább 6 héttel a közgyűlés előtt nevére kell írva lenniök, 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóságnál letenni E felől igazolási jegy állittatik ki, melyert a letett részvények bármikor visszaadotnak.

Barcstelep, 1885. január 9.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

- 1) Az igazgatóság jelentése eddigi tevékenységéről.
- 2) A kibocsátott részvényekre a további befizetés iránti határozat-hozatal.

**Legnagyobb vasbutor és
Sodronyszőnyeg-gyár**

SCHREIBER MOR

Budapesten, Fegyvertár utca 6. szám.

Ajánlom mindenféle vasbutor
készítményeimet, miut

Ágyakat 4 frt 50 krtól.

Gyermekágyakat 8 krtól.

Mosdóasztalokat 2 frt 50 krtól.

Ruhafogasokat 5 krtól kezdve fölfelé.

valamint mindenféle kerti butoraimat és e szakba vágó minden czikkeimeit a legjobb anyagból a legjutányosabb árakon.

Az ujra elárusítottok kedvezményekben részesülnek

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Végkiárulás

és

önkéntes árverés.

Előbbeni hirdetésem után, melyben bátorkodtam a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni az „arany hajó” szálloda épületében levő rég fennálló üzletem végkiárúsítására, tisztelettel meghívom a még mindig gazdagon felszerelt divatárú üzletembe, a hol

farsangi és báli ruhákra

valóban a legmérsékeltőbb árak mellett szolgálók.

Üzletem gyorsabb felosztása céljából elhatároztam, hogy f. é. december hó 6-ikától kezdve hetenkint kétszer, szerdán és szombaton d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 2-től 5 óráig áruiamat

önkéntes nyilvános árverés

alá bocsátom, mely alkalommal az elárusításnak kitett áruk minden áron eladotnak.

Tisztelettel

KLEIN J.